



“暖冬计划”第一步 “温暖早点到”启动

早点到,给“城市美容师”送去温暖

这不仅是一份早饭,更是一份敬意和感谢



11月30日,现代快报联合社会爱心人士发起的“温暖早点到”活动正式启动。上周六和周日清晨,50多位志愿者赶到新街口,为润营地区垃圾中转站的环卫工送去热腾腾的早饭,向“城市美容师”表达感谢和敬意。这也拉开了现代快报2013“冬日暖洋洋·关爱大行动”的序幕。

在此,我们期待更多爱心人士加入到“温暖早点到”行动中。

现代快报记者 孙羽霖 仲茜 钟晓敏

热情

志愿者天不亮就出发

“5点我就出门买早饭了,当时天还没亮,但马路上不少环卫工已经在寒风中工作一个多小时了。”11月30日清晨,连续两年发起并赞助“温暖早点到”活动的爱心人士刘平,第一个赶到集合地点。

钟山学院的志愿者朱铭和张鹏也提前到达。他们也是第二年参加此项活动,所以拿保温箱、去早点店帮忙打包早饭、运送早饭,他们已经熟门熟路。朱铭笑着说:“出门时,月亮还在天上,不过‘披星戴月’是为了做好事,挺开心的。”

由于抄纸巷垃圾中转站装修停运,今年,我们将送早餐点移至新街口小火瓦巷1号附近的润营垃圾中转站,这里离新街口公交车站、地铁站都有一定距离,不过,来自现代快报“钟晓敏爱心工作室高校爱心联盟”的大学生志愿者们都在集合时间前陆续到达。

“请放心,不管天多冷、路多远,我们一定准时到达。”来自南京林业大学、南京审计学院、南京工程高等职业学校、钟山职业技术学院、南京铁道职业技术学院、南京农业大学、南京信息职业技术学院、南京体育学院的志愿者热情满满,全部准时来到集合地点。

爱心倡议

“温暖早点到”,期待更多爱心人士加入

目前,已有超过600名志愿者报名参加现代快报“温暖早点到”活动。从今年11月底至明年的3月初,我们将在每个周末安排志愿



“爷爷您辛苦了,请吃早饭!”9岁的姜子杰递上早饭 本版摄影 现代快报记者 施向辉

成长 9岁小志愿者带着妈妈做义工

6点50分,热腾腾的蒸饭和豆浆分装好后,大家一路小跑,来到位于小火瓦巷的润营垃圾中转站。此时,附近街道的环卫工人拖着垃圾车陆续返回中转站。他们卸下沉重的拖车,看见志愿者们已手捧温热的早饭在等候他们了。

“您好,您辛苦了。请吃早饭。”志愿者队伍中还有一位9岁的小朋友,他叫姜子杰,来自夫子庙小学,今年也是第二年参加活动。去年冬天每个周末的清晨,他都和妈妈来给环卫工送早饭。

环卫工周彩霞第一次吃到“免费早点”格外开心,“现在正好是我们回去做早饭的时间,不

用回家忙就能吃上热乎乎的蒸饭,真是太谢谢你们了!”

“我愿意给环卫工爷爷奶奶送早饭,即使要比上学起得早我也愿意。他们太辛苦了,我想为他们做点什么,感谢他们。”看到有年纪大的环卫工推着垃圾车来,姜子杰就上前帮忙推一把,然后飞快地跑去拿早饭,送给环卫工爷爷奶奶。

姜子杰妈妈的脸上露出欣慰的笑容。“去年是我带儿子来,今年是儿子要带我来。”姜妈妈说,“今天早起,儿子没有一句怨言。我下楼推电动车,他还老催我快一点。儿子看到环卫工的住宿、工作环境后,说不出来大道理,可他都懂。”

感慨 垃圾中转站就是环卫工的家

早饭送得差不多了,志愿者们走进润营垃圾中转站。没想到,走过两米多高的垃圾压缩包后,中转站最里面的隔间竟是环卫工邱桂华的家,她和丈夫在这里已经住了10多年。

“他们家和我的卧室差不多大。”一位志愿者说,“好像能闻到臭味,这怎么睡啊?”

长条形的卧室里,只够摆下一张窄窄的单人床,旁边的小冰箱、矮脚桌凳、鞋柜等都是“迷你款”,“东西多,地方小,只能这样摆放了。”今年50岁的邱桂华在南京当环卫工已经20多年了,能免费住在中转站里,她表示很满足。

“其实,我们夫妻能有这样的地方住,已经很不错了,靠近工作地点,还节省房租,有的同事

还要在外租房子。”

谈到自己的工作,邱桂华说,由于北边的抄纸巷垃圾中转站停运,润营的工作量比以往多了一倍。以前晚8点多就能收工,现在至少要忙到晚上10点。

邱桂华夫妻就在压缩垃圾的工作台上吃饭。“只有我老公操作压缩机时,我才有空做饭,一天忙下来,屁股都没有坐热的时候。”听了邱桂华的介绍,大伙沉默了。

志愿者们走出房间,来到垃圾压缩机旁,帮着一起清理、倾倒垃圾。

“这车要是装满了垃圾,我肯定拖不动,因为现在已经很吃力了。”南京信息职业技术学院的金文俊说。



环卫工师傅接过大学生成志愿者送来的早饭



环卫工阿姨吃上了温热的蒸饭

还有三份温暖 等你一起送

接下来的日子里,我们还将送出三波关爱,欢迎大家加入我们。

A 主题: 把爱送到山那边

城里的孩子,一年可以添置很多套新衣服。可是,对于部分外来务工人员的子女、乡村的留守儿童,以及西部偏远地区的来说,过年想添一件新衣服都不容易。

这个冬天,我们将发起“把爱送到山那边”活动,一方面,组织爱心车队满载爱心物资,前往安徽泾县汀溪乡苏红学校,陪那里50多位留守儿童过周末。第一批车队将于12月14日出发,15日返回。另一方面,我们还将汇集爱心力量,帮助由现代快报爱心读者捐建的宁夏海原县“海城镇高台寺远景希望小学”的孩子们,为他们捐赠新棉衣、棉鞋、帽子、手套等御寒物资,并帮每个孩子实现一个新年愿望。此外,我们还想将这份温暖,送给一些在南京上学、家境贫困的外来务工人员子女。

B 主题: 送贫困生回家过年

这两天,“2014南京高校寒假放假时间”已经出来了。南京各大高校将于1月12日左右开始放寒假。

每年此时,家境贫困的孩子都很纠结。他们渴望能回家和家人团聚,但是回家的路费又是一大笔开销。从2008年起,现代快报钟晓敏爱心工作室每年年底都会启动“送贫困学子回家过年”活动,每年募集爱心款,为200多名贫困生发放路费,除夕中午,我们还将邀请不能回家过年的大学生们,和南京的“失独妈妈”们一起吃年夜饭。今年,这项爱心活动还将继续。

C 主题: 帮困送年货

现代快报创刊14年来,每年年底都会发起“帮困送年货”活动。去年,我们又汇聚了20多个爱心企业,及众多爱心个人的力量,为800多户困难家庭送上了米、油、肉、鸡蛋等年货。下月初,我们将再次启动这项爱心活动。

我们还想把有意参与这项爱心活动的企业和个人,请到快报做客,整合更多资源,征求大家意见,从多方面为暂时困难的家庭提供帮助,在新年之初为他们送去温暖。

快报爱心工作室志愿者QQ群:275140442,让我们的“温暖早点到”。更多详情请登录现代快报网(网址www.xdkb.net)查看。